
20/10/2024

Φθιώτιδος Συμεών: «Το τίμημα της πίστης μας 
δίνει τιμή και αξία!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου, στην 
όμορφη Ελάτεια του Δήμου Αμφικλείας ιερούργησε σήμερα 
προεορτίως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών. 

Στον Ιερό Ναό από την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2024 στο πλαίσιο της Ιεράς 
Πανηγύρεως φιλοξενείται προς ευλογία και ενίσχυση των πιστών, η Τιμία Κάρα του 
Οσίου Πατρός ημών Στυλιανού του Παφλαγόνος, η οποία φυλάσσεται στο Ιερό 
Μετόχιον Αγίας Τριάδος Σάικας, της Ιεράς Μονής Κορώνης, της όμορης Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων, την οποία και υποδέχθηκε 
πανδήμως ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, μετά του Ιερού Κλήρου, των Αρχόντων και 
του πιστού λαού.
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Η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταδόθηκε απευθείας από τηλεοράσεως, 
ραδιοφώνου και διαδικτύου, ενώ το Ιερό Αναλόγιο διηκόνησε χορός Ιεροψαλτών, 
μαθητών του Παραρτήματος Αμφίκλειας – Ελάτειας του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Υπεύθυνο Καθηγητή και 
Πρωτοψάλτη  κ. Αναργύρου Βλάχου.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Σήμερα μας αξιώνει ο Θεός, να είμαστε συνηγμένοι επί το αυτό, γύρω από 
πολλούς Αγίους της Εκκλησίας μας, από τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο, τον 
οικοδεσπότη, τον Προστάτη, Έφορο και Πολιούχο αυτής εδώ της Ενορίας, που 
εορτάζει τη μνήμη του σε λίγες ημέρες, τον Άγιο Αρτέμιο τον Μεγαλομάρτυρα που 
εορτάζει σήμερα η Εκκλησία μας κι ο οποίος μάλιστα είναι και ο Προστάτης της 
Ελληνικής Αστυνομίας και για αυτό ιδιαιτέρως μνημονεύσαμε και στους ζώντες 
και στους κεκοιμημένους αδελφούς και αδελφές μας που υπηρετούν στην 
Αστυνομία και προσφέρουν τόσα πολλά για την ασφάλεια, την τάξη, την  ειρήνη 
μέσα στην κοινωνία, αλλά και την κοινωνική συνοχή.

Επίσης γιορτάζουμε σήμερα τον Όσιο Γεράσιμο το Νέο Ασκητή τον εν Κεφαλληνία, 
αυτόν τον μεγάλο Άγιο και Ασκητή που αξιώθηκε να κοιμηθεί οσιακά την ημέρα 
της Παναγίας μας, που έλαβε το μεγάλο δώρο το Άφθαρτο Σκήνωμά του να 
διασώζεται τόσους αιώνες και να βρίσκεται στην Ιερά Μονή την ομώνυμη, την 
αφιερωμένη στον ίδιο, του Οσίου Γερασίμου στο νησί της Κεφαλονιάς και 
συγχρόνως έχουμε τη μεγάλη και τεράστια ευλογία από τη Παρασκευή το βράδυ 
να βρίσκεται ανάμεσά μας κι ο Όσιος Στυλιανός, ο Άγιος της Παφλαγονίας, 



ασκητής που από τα χρόνια της ασκητικής του βιωτής υπήρξε προστάτης, 
κηδεμόνας και αντιλήπτωρ των νηπίων, των βρεφών και των παίδων και ιδιαίτερα 
μας δίνεται η δυνατότητα έχοντας τη Τιμία Κάρα του αυτές εδώ τις μέρες, 
ευγενές δώρημα της Ιεράς Μονής Κορώνης, του πολυσεβάστου Καθηγουμένου 
αυτής κ. Μεθοδίου, των αδελφών της μονής π. Εφραίμ και π. Μακαρίου, που 
εκόμισαν την Τιμία Κάρα αλλά και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμοθέου, ο οποίος έδωκε τη κανονική άδεια και ευλογία και της 
Ιερά Συνόδου που ενέκρινε αυτή τη μετακομιδή, έχουμε αυτή τη χαρά και ευλογία 
αυτές τις μέρες έχουμε σύναξη αγίων ανάμεσά μας.

Όλοι αυτοί οι Άγιοι έζησαν σε διαφορετικό χρόνο, με διαφορετικές συνθήκες, 
κατάγονταν από διαφορετικές περιοχές, είχαν μεγαλώσει σε διαφορετικά 
οικογενειακά περιβάλλοντα, σε διαφορετικές οικονομικές και κοινωνικές 
συνθήκες, σε διαφορετικές εκπαιδευτικές διαδρομές. Άλλες δυνατότητες είχε ο 
ένας, άλλες δυνατότητες είχε ο άλλος, όμως όλοι τους ανεξαιρέτως, είχαν κάποια 
κοινά χαρακτηριστικά και τα βασικότερα δύο ήταν, ότι αγάπησαν υπέρμετρα, 



υπερβαλλόντως, αγάπησαν με όλη τους την ψυχή και με όλη τους τη διάνοια το 
Θεό και  συγχρόνως αγάπησαν ολοκληρωτικά και τον άνθρωπο, αγάπησαν το Θεό 
και τον άνθρωπο, έκαναν μία επιλογή στη ζωή τους, η οποία δεν ήταν μία επιλογή 
χωρίς κόστος, δεν ήταν μία επιλογή ανέφελη, δεν ήταν μία επιλογή βελούδινη.

Βλέπουμε σήμερα τον Απόστολο των Εθνών Παύλο, να απευθύνεται στους 
Κορινθίους της εποχής του και να τους προσκαλεί να μην είναι 
«ετεροζυγούντεςαπίστοις», τους προσκαλεί να μη μπλέκουν το σκοτάδι με το φως, 
να μην μπλέκουν τη δικαιοσύνη με την ανομία, να μην ξεχνούν ότι είναι ναοί του 
Θεού του Ζώντος και να μην μπλέκουν με τους ναούς του ειδώλων. Με λίγα λόγια 
ο Απόστολος των Εθνών Παύλος απευθύνεται στους Κορινθίους της πρώτης 
χριστιανικής Εκκλησίας, οι οποίοι βρέθηκαν να μεγαλώνουν σε ένα ειδωλολατρικό 
περιβάλλον, βρέθηκαν να μεγαλώνουν σε μία περιοχή, η οποία λάτρευε διάφορα 
είδωλα, θυσίαζε στα είδωλα, η οποία ήταν βουτηγμένη στην ανηθικότητα και 
έρχεται και λέει στους χριστιανούς : «Ναι, το ξέρω πως η επιλογή ζωής που έχετε 
κάνει, δεν είναι συμβατή με τα κρατούντα στη σημερινή εποχή στην οποία ζείτε, η 
επιλογή την οποίαν έχετε κάνει, είναι μία αντισυμβατική για τα δεδομένα της 
εποχής επιλογή, είναι μία αντισυστημική επιλογή, το σύστημα στο οποίο βρίσκεστε 
είναι σύστημα ανηθικότητας, είναι σύστημα ασυδοσίας, είναι σύστημα 
ειδωλολατρίας, είναι σύστημα ειδωλομανίας.



Εσείς όμως εφόσον κάνατε τη σωστή επιλογή, εφόσον κάνατε αυτή τη μεγάλη 
επαναστατική επιλογή πρέπει να καταλάβετε ότι είστε διαφορετικοί, να 
ξεχωρίσετε, να αφοριστείτε, αυτό σημαίνει αφορίζομαι, ξεχωρίζω, να απέχετε των 
ειδώλων. Υπήρχε μία συνήθεια, θυσίαζαν διάφορα κρέατα, διάφορα ζώα στους 
ψεύτικους θεούς και από το περίσσευμα αυτών των κρεάτων έτρωγαν όλοι και 
ουσιαστικά συμμετείχαν έτσι στην ειδωλολατρική λατρεία, αυτό ήταν τα λεγόμενα 
«ειδωλόθυτα». Τους λέει ότι πλέον είστε χριστιανοί, είστε βαπτισμένοι χριστιανοί, 
πιστεύετε σε Θεό ζωντανό και αληθινό, ο οποίος δεν είναι μία απρόσωπη θεότητα 
ευρισκόμενη σε κάποιο βουνό,  αλλά είναι ο Θεός της αγάπης, που ανέβηκε στο 
Σταυρό για σας, ο Οποίος ήρθε στον κόσμο, σαρκώθηκε, έγινε ένα μαζί μας 
παρεκτός της αμαρτίας προκειμένου να μας αναστήσει, να νικήσει το θάνατο, να 
μας οδηγήσει στην αιώνια ζωή.



Έτσι λοιπόν αυτή την πρόσκληση του Απόστολου των Εθνών Παύλου, την 
ακολούθησαν οι Άγιοι χάριν των οποίων βρισκόμαστε σήμερα εδώ. Δεν έκαναν 
συμβιβασμούς και δεν λογάριασαν κανένα κόστος, ακολούθησαν αυτό, το οποίο 
πίστευαν, ακολούθησαν απαρέγκλιτα, αφοσιωμένα τον Θεό, τον Κύριο μας Ιησού 
Χριστό, την Παναγία μας, ακολούθησαν τη πίστη της Εκκλησίας μας, το Ευαγγέλιο 
του Χριστού, χωρίς να λογαριάσουν αν θα διαπομπευθούν, αν θα μπουν στο 
περιθώριο, αν θα περιφρονηθούν, αν θα λοιδορηθούν, αν θα υποστούν για να 
χρησιμοποιήσουμε σύγχρονη ορολογία οποιασδήποτε μορφής bulling, εάν 
δοκιμάσουν οποιαδήποτε δοκιμασία, εκδικητικότητα ή  πειρασμό και μάλιστα τόσο 
πολύ αγάπησαν το Θεό, τόσο πολύ αγάπησαν και τον άνθρωπο, τόσο πολύ πίστεψαν 
και αφοσιώθηκαν σε αυτή την επιλογή, που έφτασαν στο σημείο να δώσουν και το 
αίμα τους και τη ζωή τους, να γίνουν Μάρτυρες της Εκκλησιάς μας, να θυσιαστούν 
ή να γίνουν μεγάλοι ασκητές, εκούσιοι μάρτυρες της συνειδήσεως, να απαρνηθούν 
τα πάντα, να ζήσουν αποκομμένοι από το κόσμο εκουσίως, να αφοσιωθούν 
ολοκληρωτικά στο Θεό.



Άραγε, εμείς που ζούμε σήμερα στο έτος 2024 εάν θέλουμε να είμαστε σωστοί 
χριστιανοί, εάν θέλουμε κι εμείς να ακολουθήσουμε το ζυγό του Κυρίου, να 
ακολουθήσουμε τη δικαιοσύνη, να ακολουθήσουμε το Φως, να επιβεβαιώσουμε ότι 
είμαστε «ναοί του Θεού ζώντος», «να  επιτελέσουμε αγιωσύνη εν φόβω Θεού» 
όπως δίδαξε ο Απόστολος των Εθνών Παύλος σήμερα, εμείς σήμερα έχουμε πίστη 
με τίμημα;

Έχει τίμημα αυτή η επιλογή μας; Και αυτό το τίμημα μοιάζει καθόλου με το τίμημα 
το οποίο πλήρωσε ο Άγιος Δημήτριος; Το οποίο πλήρωσε ο Άγιος Αρτέμιος ;  Το 
οποίο πλήρωσε ο Όσιος Στυλιανός; Το όποιο πλήρωσε ο Όσιος Γεράσιμος;

Ασφαλώς και κάθε επιλογή έχει τίμημα. Όποια επιλογή κι αν κάνουμε στη ζωή μας. 
Αλλά είναι αλήθεια ότι ζούμε, δόξα τω Θεώ, εμείς τουλάχιστον οι νεότεροι, οι 
σύγχρονοι, του 2024, τα παιδιά της τρίτης χιλιετίας, ζούμε σε ένα περιβάλλον 
θρησκευτικής ελευθερίας. Δεν μας απαγόρευσε κάποιος σήμερα να έρθουμε στην 
Εκκλησία, δεν μας εμπόδισε κάποιος σήμερα να έρθουμε εδώ να λειτουργηθούμε, 
να μεταλάβουμε το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, ούτε κανείς μας απαγόρευσε 
την Παρασκευή ή Τετάρτη να νηστέψουμε, ούτε κανείς μας εμπόδισε να έρθουμε 
να εξομολογηθούμε, να προσευχηθούμε, ,να γονατίσουμε να δεηθούμε. Δεν έχουμε 
τέτοιου είδους εμπόδια.

Μπορεί ενδεχομένως να μην έχουμε πλήρη αποδοχή στο περιβάλλον μας, στο 
οικογενειακό μας περιβάλλον, στο φιλικό μας περιβάλλον, μπορεί ενδεχομένως να 
μην έχουμε πλήρη κατανόηση, μπορεί ενδεχομένως να γινόμαστε θέμα σατυρικών 
εκπομπών ή να γινόμαστε αντικείμενο συζητήσεως στις καφετέριες και στα 



καφενεία ή στα κομμωτήρια, μπορεί ενδεχομένως κάποιοι να μας στοχοποιούν και 
να μας θεωρούν οπισθοδρομικούς, κολλημένους, συντηρητικούς, βλαμμένους, 
γραφικούς,  όμως όλα αυτά δεν είναι τίποτα. Είναι αστεία. Είναι της πλάκας, στην 
κυριολεξία.  Άλλωστε σήμερα ζούμε σε μία εποχή που ο καθένας κάνει bulling στον 
άλλον, όπου ο ένας κοροϊδεύει τον άλλον, όπου ο ένας έχει άποψη για τον άλλον. 

Κανείς δεν ασχολείται ουσιαστικά με τον εαυτό του. Όλοι ασχολούνται με τους 
άλλους γιατί ακριβώς έχουν προβλήματα εσωτερικά, δεν είναι γεμάτοι οι 
άνθρωποι, δεν είναι ευτυχισμένοι, δεν είναι ευχαριστημένοι με τη ζωή τους και 
προσπαθούν τα προβλήματα τα δικά τους να τα προβάλλουν στις ζωές των άλλων, 
δεν μπορούν να επικοινωνήσουν μεταξύ τους και επειδή δεν μπορούν να 
επικοινωνήσουν προτιμούν καθήμενοι σε μία καφετέρια ή σ ένα κομμωτήριο ή σε 
ένα σπίτι για απογευματινό καφέ, προτιμούν να ασχοληθούν με ένα τρίτο πρόσωπο, 
με  το γείτονα, με την γειτόνισσα, να ανταλλάξουν φαντασιακές πληροφορίες, να 
πούνε την άποψή τους, να έχουν άποψη για όλους τους άλλους κι αν τον ρωτήσεις 
: «Πες μου για σένα, μίλησέ μου για σένα, άσε τη γειτόνισσα, άσε το γείτονα. Έλα 
μίλησέ μου για σένα, τι νιώθεις, τι πιστεύεις , τι νιώθεις για μένα, κοίτα με στα 
μάτια και πες μου την αλήθεια».

Ελάχιστες φορές οι άνθρωποι θα τολμήσουν να μας πουν την αλήθεια. Μπορεί πίσω 
από τη πλάτη μας να λένε πάρα πολλά, να μπήγουν μαχαιριές πίσω ακριβώς από 
την πλάτη μας αλλά όταν τους φέρεις ενώπιος ενωπίω να κοιτάξει στα μάτια ή θα 
σε κολακεύουν και θα σε γλείφουν και θα σε παραμυθιάζουν με του κόσμου τα 
παραμύθια ή θα σου λένε : «λένε για σένα οι άλλοι αυτό που οι ίδιοι λένε, λένε οι 
άλλοι για σένα, λέει ο κόσμος για σένα, άκουσα εκείνο», όλα τα οποία, οι ίδιοι οι 



άνθρωποι τα βγάζουν από το μυαλό τους το άρρωστο ή το ασθενές ή το 
ελλειποσοβαρές.

Άρα, δεν έχουμε εμπόδια σήμερα και να ευχαριστούμε τον Θεό που μπορούμε 
σήμερα, με όποιες δυσκολίες κι αν υπάρχουν, με οποίες ατζέντες κι αν 
κυκλοφορούν, με όποια μηνύματα κι αν δεχόμεθα από την τηλεόραση, από τη 
διαφήμιση, ακόμα και από τα σχολικά βιβλία, διαφόρους φιλοσοφούντες, από 
διαφόρους ανθρώπους της επικοινωνίας ή του λεγόμενου «starsystem», ό,τι κι αν 
δεχόμαστε, είναι αλήθεια ότι ακόμα απολαμβάνουμε την ελευθερία κι 
απολαμβάνουμε την δυνατότητα, με ελάχιστο τίμημα, το οποίο είναι ένα γλυκό 
τίμημα, γιατί αλλοίμονο στη ζωή μας αν ότι κάναμε δεν είχε τίμημα. Το τίμημα 
της πίστης μας δίνει τιμή και αξία!. Τιμή και αξία σε ό,τι κάνουμε.

Το κόστος κάθε επιλογής μας, φανερώνει την αξία της επιλογής μας. Μόνο τα 
πράγματα, που δεν έχουν αξία δεν έχουν κόστος και είναι δωρεάν. Μακάρι λοιπόν 
να αξιοποιήσουμε το περιβάλλον ελευθερίας, στο οποίο ζούμε. Σκεφτείτε, ότι οι 
πρόγονοί μας έζησαν αιώνες ολόκληρους Οθωμανοκρατίας, σκλαβιάς, κάτω από 
τούρκο δυνάστη, από σουλτάνο, μωαμεθανό με μιναρέδες και με τζαμιά και 
κράτησαν την πίστη, κράτησαν την ορθοδοξία, κράτησαν τη γλώσσα, κράτησαν 
τον πολιτισμό, κράτησαν τα γράμματα, κράτησαν τα πάντα μέσα σε απίστευτα 
δύσκολες και αντίξοες συνθήκες.

Πέρασε πολλές δοκιμασίες ο χριστιανισμός, γι’ αυτό και μη φοβόμαστε οι 
χριστιανοί και πολλές φορές μας πιάνει πανικός για το τι θα γίνει με την νέα τάξη 
πραγμάτων, την παγκοσμιοποίηση, τι θα κάνουν οι εχθροί της Εκκλησίας. Μα είναι 



δυνατόν μετά από 2000 χρόνια που περάσαμε Νέρωνες, Διοκλητιανούς, που 
περάσαμε του κόσμου τους διωγμούς, που περάσαμε Τουρκοκρατία, που περάσαμε 
τόσες δυσκολίες και αντέξαμε, όχι απλώς αντέξαμε, αναδείχθηκαν Άγιοι της 
πίστεως και η Εκκλησία έλαμψε και λάμπει γιατί «πύλαι άδου ου κατισχύσουσιν 
αυτής»;. Είναι δυνατόν λοιπόν σήμερα που έχουμε κι εμείς δυνατότητες να 
μιλήσουμε, έχουμε κι εμείς την ευκαιρία να  μιλήσουμε, έχουμε κι εμείς λόγο στη 
δημόσια ζωή και στη δημόσια σφαίρα και στη καθημερινή ζωή και στη καθημερινή 
δραστηριότητα, είναι δυνατόν να φοβόμαστε, είναι δυνατόν  να μας πιάνει πανικός;

Αντίθετα, να αυξήσουμε την πίστη μας. Αυτό είναι που χρειάζεται, να 
ενδυναμώσουμε την πίστη μας, εμείς να κατηχήσουμε τον εαυτό μας, να 
μελετήσουμε το λόγο του Θεού, να γίνουμε καλύτεροι χριστιανοί, να διδάξουμε με 
το παράδειγμά μας, να μην γινόμαστε παράδειγμα προς αποφυγήν, να μην 
γινόμαστε αιτία σκανδαλισμού, να μην γινόμαστε αιτία να φεύγουν οι άνθρωποι 
από την Εκκλησία αλλά αντίθετα να γινόμαστε αιτία να προσέρχονται, να 
γινόμαστε εμείς η αιτία, ώστε οι άνθρωποι να παραδειγματίζονται και να 
προβληματίζονται θετικά, να νιώθουν την αγάπη μας, να νιώθουν τη καλοσύνη 
μας, να νιώθουν την επιείκεια μας, να νιώθουν ότι έχουμε μια μεγάλη ανοιχτή 
αγκαλιά, την αγκαλιά της Εκκλησίας, την αγκαλιά των Αγίων, την αγκαλιά του 
Αγίου Δημητρίου, που χώρεσε σήμερα και άλλους Αγίους και χώρεσε κι εμάς τους 
αμαρτωλούς μαζί με τους Αγίους για να βρεθούμε επί το αυτό και να λάβουμε 
δύναμη από τη δύναμη του, αλήθεια από την αλήθεια του, μαρτυρία από το 
μαρτύριό  του».

Ο κ. Συμεών προ της απολύσεως ανακοίνωσε ότι αύριο το πρωί, Δευτέρα 21 
Οκτωβρίου 2024, κατά την επιστροφή της Τιμίας Κάρας στην Καρδίτσα, θα 
ευλογήσει τα κληρικά και λαϊκά στελέχη της τοπικής Εκκλησίας στο Πνευματικό 
και Διοικητικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως στη Λαμία, καθώς τους 
εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τις μαθήτριες του Προτύπου Εκκλησιαστικού 
Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Στυλιανού, ο οποίος ευρίσκεται εντός της Εκκλησιαστικής Σχολής στη 
Ν. Μαγνησία Λαμίας.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: η Δήμαρχος 
Αμφίκλειας  – Ελάτειας κ. Αθανασία Στιβακτή με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 
καθώς και εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.
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